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zione data ieri dal relatore alla portata del-
l'articolo da noi proposto, la Commissione, 
come Commi inone, possa mutare d'avviso. 
Non sarebbe cortesia, e non ne avremmo 
neanche il diritto, rifiutare la proposta di 
rimandare il voto a domani: ma la Commis-
sione sino da ora dichiara che, per le dichia-
razioni fatte ieri e ripetute oggi, non può 
mutare la portata della formula che ha pre-
sentata. 

Dopo queste dichiarazioni, la Commis-
sione lascia che la Camera deliberi come 
crede. (Commenti animatissimi, conversazioni ge-
nerali ed animatissime anche neW emiciclo). 

Presidente. Facciano silenzio, onorevoli col-
leghi, e prendano i loro posti. 

De Bernardis. Domando di par la re . 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole De Bernardis in nome della minoranza 
della Commissione. 

De Bernardis. Ho chiesto di parlare unica-
mente per dire che intorno a questa que-
stione, sin dal primo giorno, si manifestò in 
seno alla Commissione uria divergenza di cui 
fu data notizia anche all'onorevole presidente 
del Consiglio quando lo pregammo di venire 
ad ascoltare le nostre osservazioni. E neanche 
oggi, quando la Commissione ha riesaminati i 
varii emendamenti, fummo concordi, poiché il 
collega Gabba ed io desideravamo che la Com-
missione accettasse uno degli emendamenti 
proposti, o quello dell'onorevole Sonnino o 
quello dell'onorevole Arcoleo. Questo ho vo-
luto dichiarare affinchè si spieghi il mio voto 
e quello dell'onorevole Gabba conforme alla 
esplicita dichiarazione che ne abbiamo fatta 
nella Giunta. 

Voci. A domani! a domani! 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Barzilai. 
Barzilai. Le dichiarazioni fatte dal pre-

sidente della Commissione, onorevole Pal-
berti il quale, coerente, e non potevo dubi-
tarne, alle altre dichiarazioni fatte ieri dal-
l'onorevole relatore, disse che la Commis-
sione insiste nei suo articolo, rendono per-
fettamente inutile di rimandare alla Commis-
sione un'articolo che questa non potrebbe in al-
cuna guisa accettare. 

Inoltre noi dobbiamo rilevare questo : che 
dopo quindici giorni di discussione il Go-
verno non ha ancora un concetto suo intorno 
all'articolo primo della legge, e vuol riman-
dare la discussione a domani per vedere di 
acquistarne uno qualunque. 

Votiamo questa sera, e contiamoci per ve-
dere se siamo più noi, o coloro che cambiano 
di opinione ad ogni istante. (Rumori — Bravo!) 

Cappelli. Domando di pa r l a r e per un ap-
pello al regolamento. 

Presidente. Ne ha facol tà . 
Cappelli. Questo è l'appello al regolamento 

che io debbo fare. L'articolo 85 dice così : 
« La discussione di un articolo aggiuntivo 
od emendamento proposto nella stessa seduta 
sarà rinviata all'indomani, quando il Governo 
o la Commissione o dieci deputati, oltre i pro-
ponenti dell'emendamento, lo chiedano. » Ora 
noi siamo qui più di dieci deputati che lo 
chiediamo: quindi, di pieno diritto, il se-
guito della discussione deve essere riman-
dato. 

Presidente. Era precisamente quello che 
stavo per dire io, se i rumori della Camera 
me lo avessero consentito. 

Pantano. Domando di pa r la re per un ap-
pello al regolamento. 

Presidente. Parli pure. 
Pantano. L'appello fatto all'articolo tassa-

tivo del regolamento dall'onorevole Cappelli, 
è preciso ed esatto. Noi lo appoggiamo con 
tutti i nostri voti in omaggio appunto al re-
golamento ohe è tutela delle minoranze, con. 
la convinzione che, quando anche noi faremo 
appello al regolamento, troveremo appoggio 
anche su quei banchi. (Conversazioni animate). 

Presidente. Dunque il seguito di questa di-
scussione è differito a domani. 

Risullamento delie votazioni. 

Presidente. Partecipo ora alla Camera il 
risultamento della votazione segreta sui se-
guenti disegni di legge : 

Maggiori assegnazioni per lire 89,814. 52 
per provvedere al saldo di spese residue sul 
conto consuntivo del Ministero delle finanze 
per l'esercizio 1897-98. 

Presenti e votanti .278 
Maggioranza . 140 

Voti favorevoli. . . 207 
Voti contrari. . . . 71 

(La Camera approva). 

Maggiori assegnazioni per lire 1,883.98 
per saldo di spese residue isoritte nel ooat© 


